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Ⅰ 調査の概要 

１．調査目的 

子ども・子育て支援法に基づく事業計画及び次世代育成支援法に基づく行動計画を策定するた

め、市内での子ども・子育てに係るニーズや意識を把握し、調査結果を子ども・子育て施策の資

料として有効に活用する。 

 

２．調査方法 

（１）調 査 対 象 15歳～29歳の若者 

（２）対 象 者 数 6,000人 

（３）抽出方法  各年齢区分ごとに2,000人をランダムに抽出（①1994年４月２日～1999年４月

１日生②1999年４月２日～2004年４月１日生③2004年４月２日～2008年４月１日生） 

（４）調 査 方 法 対象者に回答URLを記載した案内を送付し、Webアンケートで実施。 

（５）調 査 期 間 令和６年（2024年）1月15日から1月31日まで 

 

３．回収状況 

対象者数 有効回収数 有効回収率 

6,000人 1,177 19.6% 

 

４．調査項目 

（１）基礎情報 

（２）人生観、将来のイメージについて 

（３）普段の生活について 

（４）居場所や関心ごとについて 

（５）学ぶこと・働くこと・ライフデザインについて 

（６）悩みや相談について 

（７）地域活動への参加状況 

（８）意見表明等について 

 

５. 報告書の見方 

（１）図表中の「ｎ」は、各質問の回答者数を表す。 

（２）選択肢の回答の比率はｎを100.0％として算出し、小数点第２位を四捨五入して示した。し

たがって、すべての選択肢の比率を合計しても、必ずしも100.0％ちょうどにならない場合

がある。 

（３）複数回答の質問では、すべての選択肢の比率を合計すると通常100.0％を超える。 

（４）「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせて『思う（計）』とする場合など、２

つ以上の選択肢を合わせた表記の回答割合は、選択肢の回答者数を合わせた値を、全回答者

で割った値を採用しているため、選択肢の回答割合を単純に足した値と異なることがある。
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Ⅱ 調査の結果 
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Ⅱ 調査の結果 

１．基礎情報 

（１）居住地域 

問１ あなたの家は何町にありますか。 

住んでいる町丁名を質問し、回答内容を市内の６つの地域に分類したところ、地域別の回答割合

は以下のとおりとなった。（図表１－１－１） 

 

 

図表１－１－１ 居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.9% 15.6% 20.3% 13.3% 9.2% 15.8%

2.0%
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中央地域 西南部地域 東部地域 西部地域

北部地域 東南部地域 答えたくない
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（２）性別 

問２ あなたの性別をお答えください。 

性別を聞いたところ、「男性」が44.2％、「女性」は53.9％、「その他」は2.0％となっている。 

 

図表１－２－１ 性別 

 

（３）年齢 

問３ あなたの年齢をお答えください。 

年齢を聞いたところ、「15～18歳」は29.9％、「19～22歳」は26.2%、「23～26歳」は24.8%、「27～

29歳」は19.1%となり、偏りは見られなかった。（図表１－３－１） 

 

図表１－３－１ 年齢 
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29.9% 26.2% 24.8% 19.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15～18歳 19～22歳 23～26歳 27～29歳
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（４）同居人 

問４ 現在、あなたが同居している方をお答えください。 

同居人を聞いたところ、「母親」（65.9%）が最も多く、次いで「父親」（58.4％）、「きょうだい」

（48.2％）の順になっている。（図表１－４－１） 

 

図表１－４－１ 同居人 

  

65.9%

58.4%

48.2%

17.2%

10.1%

9.5%

4.9%

2.3%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

母親

父親

きょうだい

一人暮らし

夫または妻（事実婚※を含む）

祖父母

ご自身のお子さん

友人や知人

その他
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年齢別では、15～26歳では「母親」が最も高く、27～29歳では、夫または妻が最も高くなった。

（図表１－４－２） 

 

図表１－４－２ 同居人（年齢別） 
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ご自身のお子さん

友人や知人

その他
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（５）居住形態 

問５ あなたの現在のお住まいにあてはまるものはどれですか。 

居住形態を聞いたところ、「親の家」（42.9%）が最も多く、次いで「民間賃貸住宅」（30.6％）、「持

ち家」（16.5%）の順になっている。（図表１－５－１） 

 

図表１－５－１ 居住形態 
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（６）職業 

問６ あなたは次のうちどれにあたりますか。 

職業を聞いたところ、「正規社員や正規職員として働いている」（29.1%）が最も多く、次いで「高

校に通っている」（27.9％）、「大学（院）や専門学校等に通っている」（27.2%）の順になっている。

（図表１－６－１） 

 

図表１－６－１ 職業 
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（７）希望の最終学歴 

問７ あなたは、どの学校まで行きたい（行きたかった）ですか。 

希望の最終学歴を聞いたところ、「大学又はそれ以上」（71.3%）が最も多く、次いで「短大・高

専、専門学校まで」（18.1％）、「高校（高等部）まで」（5.2%）の順になっている。（図表１－７－

１） 

 

図表１－７－１ 希望の最終学歴 
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 地域別にみると、「大学またはそれ以上」を回答した割合は、東部地域（77.8％）で最も高く、

西部地域（59.0％）で最も低くなった。（図表１－７－２） 

 

図表１－７－２ 希望の最終学歴（地域別） 

 
  

0.0%

0.5%

0.4%

0.6%

0.0%

0.0%

7.1%

4.3%

3.8%

6.4%

5.6%

3.8%

14.9%

16.8%

14.2%

27.6%

20.4%

17.7%

72.6%

75.0%

77.8%

59.0%

69.4%

72.0%

5.3%

3.3%

3.8%

6.4%
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（８）進学希望の理由 

問８ 前問を回答した理由は何ですか。 

問７の回答理由を聞いたところ、「希望する仕事に就くため」（60.6％）が最も多く、次いで「学

びたいことがあるから」（50.5％）、「まわりの先輩や友達がそうしているから」（11.9%）の順にな

っている（図表１－８－１） 

 

図表１－８－１ 進学希望の理由 
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（９）最終学歴 

問９ あなたの最終学歴（卒業した学校）は以下のうちどれですか。 

最終学歴を聞いたところ、「学校に在学している」を除くと、「大学まで」（24.4％）が最も多く、

次いで「短大・高専・専門学校（専攻科）まで」（11.4％）、「高校（高等部）まで」（10.0%）の順

になっている。（図表１－９－１） 

 

図表１－９－１ 最終学歴 
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２．人生観、将来のイメージについて 

（１）生活や考え方 

問 10 あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。 

生活や考え方について聞いた結果は以下のとおりである。（図表２－１－１） 

 

図表２－１－１ 生活や考え方 
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（２）将来の夢や目標 

問 11 あなたには将来の夢や目標がありますか。 

将来の夢や目標について聞いた結果、「夢や目標がある」と答えた割合は合計で70.3％となり、そ

のうち、努力をしていると答えた割合は合計で63.2％となった。（図表２－２－１） 

 

図表２－２－１ 将来の夢や目標 
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夢や目標がある 70.3％ 

努力している 63.2％ 
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 年齢別では、「夢や目標があり、そのためにとても努力している」と答えた割合は、19～22歳

（28.9％）で最も高く、27～29歳（14.7％）で最も低くなった。一方で、「わからない・考えたこ

とがない」と答えた割合は27～29歳（13.8％）で最も高く、27～29歳（2.0％）で最も低くなった。

（（図表２－２－２） 

 

図表２－２－２ 将来の夢や目標（年齢別） 
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40.9%

8.0%

5.2%

6.2%

9.8%

25.9%

21.8%

26.0%

20.9%

2.0%

3.6%

6.5%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15～18歳

19～22歳

23～26歳

27～29歳

夢や目標があり、そのためにとても努力している 夢や目標があり、そのために少し努力している

夢や目標はあるが、そのための努力はしていない 夢や目標はまだ見つからない・探している

わからない・考えたことがない
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３．普段の生活について 

（１）自由時間 

問 12 あなたには１日の中で自由な時間（自分の好きに利用できる時間）がありますか。 

自由時間について聞いた結果、「十分にある」と答えた人は41.6％、「多少はある」と答えた人は

46.2％、「ほとんどない」と回答した人は11.3％、「全くない」と回答した人は0.8％となった。（図

表３－１－１） 

 

図表３－１－１ 自由時間 

 

 

  

41.6% 46.2% 11.3%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

十分にある 多少はある ほとんどない 全くない
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 年齢別では、「十分にある」と回答した割合は19～22歳（52.3％）で最も高く、27～29歳（20.4％）

で最も低くなった。「全くない」と回答した割合は27～29歳（28.4％）でもっとも高く、19～22歳

（3.6％）で最も低くなった。（図表３－１－２） 

 

図表３－１－２ 自由時間（年齢別） 
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0.6%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15～18歳

19～22歳

23～26歳

27～29歳

十分にある 多少はある ほとんどない 全くない
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（２）自由時間の過ごし方 

問 13 あなたは、自由な時間をどのように過ごすことが多いですか。（主なもの 5つまで） 

自由時間の過ごし方について聞いた結果、「テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる」（77.4％）

が最も多く、「趣味の活動をする（音楽活動、料理、写真、スポーツ、映画鑑賞、ライブ参加、ゲ

ームなど）」（67.3％）、「友人と遊んだり、飲食したりする」（49.0%）の順になっている。（図表３

－２－１） 

図表３－２－１ 自由時間の過ごし方 

77.4%

67.3%

49.0%

41.0%

39.2%

38.7%

24.1%

13.4%

9.6%

8.2%

1.5%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる

趣味の活動をする（音楽活動、料理、写真、

スポーツ、映画鑑賞、ライブ参加、ゲームなど）

友人と遊んだり、飲食したりする

家族と過ごす

読書をしたり、音楽を聴いたりする

SNSやブログを見たり投稿したりする

買い物をする（ネットショッピング含む）

資格試験などの勉強をする

一人でお酒を飲んだり、食事をしたりする

特に何もせず過ごしている

地域の行事やイベントに参加する

その他
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４．居場所や関心ごとについて 

（１）居場所 

問 14 あなたが落ち着ける、または自分らしくいられる“居場所”はどこですか。 

居場所について聞いた結果、「自分の部屋」（77.1％）が最も多く、次いで「家庭」（49.4％）、「学

校（卒業した学校を含む）」（19.5%）の順になっている。（図表４－１－１） 

 

図表４－１－１ 居場所 
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家庭

学校（卒業した学校を含む）

インターネット空間

職場（過去の職場を含む）

地域の集まりや施設など

特にない

その他
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（２）欲しい居場所 

問 15 あなたにとって、どのような“居場所”があればいいと思いますか。 

欲しい居場所について聞いた結果、「一人で過ごせる」（69.2％）が最も多く、次いで「家族や友

人、仲間と過ごせる」（64.6％）、「仲間と共通の目標に向かって活動できる」（33.2%）の順になっ

ている。（図表４－２－１） 

図表４－２－１ 欲しい居場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.2%

64.6%

33.2%
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人で過ごせる

家族や友人、仲間と過ごせる

仲間と共通の目標に向かって活動できる

問題や悩みを相談できる

わからない

居場所の必要性を感じない

その他
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（３）世話や介護が必要な家族 

問 16 あなたには、１日に２時間以上自分が世話や介護をしなければいけない家族がいますか。 

世話や介護が必要な家族がいるかを聞いたところ、「いる」が5.5％、「いない」が94.5％となっ

た。ただし、自身の子どもがいる場合で実子が対象として含まれる点については留意が必要である。

（図表４－３－１） 

 

図表４－３－１ 世話や介護が必要な家族 

 

年齢別では、実子が対象として含まれる関係から、27～29歳が最も「いる」と回答した割合が高

くなっている。（図表４－３－２） 

 

図表４－３－２ 世話や介護が必要な家族（年齢別） 
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16.9%
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23～26歳

27～29歳

いる いない
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（４）関心があること 

 関心があることについて聞いた結果、「自分の将来や進路のこと」（70.7％）が最も多く、次い

で「お金や経済のこと」（52.5％）、「趣味のこと」（41.9%）の順になっている。（図表４－４－１） 

 

図表４－４－１ 関心があること 

 

 

 

 

問 17 あなたが今、関心のあることは何ですか。（主なもの５つまで） 
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生活のこと

勉強のこと

政治・社会情勢

性に関すること

住んでいる地域のこと

特に関心のあることはない

その他
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 年齢別では、以下のような結果となった。（図表４－４－２） 

 

図表４－４－２ 関心があること（年齢別） 
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17.3%

45.3%
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（５）情報の入手手段 

情報の入手手段について聞いた結果、「ＳＮＳ」（91.2％）が最も多く、次いで「WEBサイト・ア

プリ」（66.6％）、「家族や友人との会話」（53.2%）の順になっている。（図表４－５－１） 

 

図表４－５－１ 情報の入手手段 

 

  

問 18 あなたが知りたい情報や関心のある情報を入手する方法はどれですか。（主なもの５つま

で） 
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新聞（紙媒体）

フリーペーパー

特にない

その他
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年齢別では、以下のような結果となった。（図表４－５－２） 

 

図表４－５－２ 関心があること（年齢別） 
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５．学ぶこと・働くこと・ライフデザインについて 

（１）仕事を選ぶ際に重要視するもの 

仕事を選ぶ際に重要視するものについて聞いた結果は以下のとおりである。（図表５－１－１） 

  

図表５－１－１ 仕事を選ぶ際に重要視するもの 

 

問 19 あなたは、仕事を選ぶ際、次にあげたそれぞれについてどの程度重要だと思いますか。 
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（２）勤務状況 

勤務状況を聞いた結果、「現在、就職している」は39.0％、「現在、失職しているは3.7％」とな

った。（図表５－２－１） 

図表５－２－１ 勤務状況 

 

 

（３）勤続年数 

現在就職している人に勤続年数を聞いた結果は以下のとおりである。（図表５－３－１） 

 

図表５－３－１ 勤続年数 

問 20 現在のあなたの勤務状況をお答えください。 

問 21 【問 20 で「現在、就職している」と回答した人のみ】現在の職場の勤続年数をお答えく

ださい。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在、就職している 現在、失職している これまで就職したことがない
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（４）転職回数 

これまでに就職したことがある人に転職回数を聞いた結果、「なし（０回）と回答した割合は

58.4％となった。（図表５－４－１） 

 

図表５－４－１ 転職回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 22 【問 20 で「現在、就職している」、「現在失職している」と回答した人のみ】転職回数を

お答えください。 
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なし（０回） １回 ２回 ３回 ４回 5回以上
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（５）就職するうえで困ったこと 

就職するうえで困ったことを聞いた結果、「企業や業界の情報収集」（40.0％）が最も多く、「関

心のある仕事が自分に向いているのかわからない」（34.9％）、「筆記や面接試験の対策」（33.5%）

の順になっている。（図表５－５－１） 

 

図表５－５－１ 就職するうえで困ったこと 

  

問 23 【問 20 で「現在、就職している」、「現在失職している」と回答した人のみ】就職するう

えであなたが困ったこと、又は困っていることは何ですか。（主なもの５つまで） 
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（６）進路選択で影響を受けたもの 

進路選択で主に影響を受けたものについて聞いた結果、「親（保護者）」（57.6％）が最も多く、「友

達」（34.6％）、「インターネットやＳＮＳ」（26.6%）の順になっている。（図表５－７－１） 

 

図表５－６－１ 進路選択で影響を受けたもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたが進路について考えたり決めたりする際、主に影響を受けているのは次の項目のう

ちどれですか。（主なもの５つまで） 
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（７）結婚や子育てについて 

将来の結婚や子育てについて聞いた結果、「結婚も子育てもしたい」（56.4％）が最も多く、「わ

からない」（19.6％）、「結婚はしたいが子育てはしたくない」（11.5%）の順になっている。（図表５

－７－１） 

図表５－７－１ 結婚や子育てについての考え方 

 

 

  

問 25 あなたは将来の結婚や子育てについて、どのように考えていますか。※既婚者又は子育て

中の方は、過去どう考えていましたか。 
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わからない
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年齢別では、年齢が高いほど「わからない」と答えた人の割合は減少し、「結婚も子育てもした

い」と答えた人の割合は増加している。（図表５－７－１） 

 

図表５－７－２ 結婚や子育てについての考え方（年齢別） 
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15～18歳

19～22歳

23～26歳

27～29歳

結婚も子育てもしたい 結婚はしたいが子育てはしたくない

子育てはしたいが結婚はしたくない 結婚も子育てもしたくない

わからない
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（８）結婚や子育てについて（理由） 

将来の結婚や子育てについての考え方の理由を聞いた結果、782件の回答があった。回答の一部

を前問の選択肢ごとに原則原文のまま記載した。 

 

① 結婚も子育てもしたい 

・家族というものに憧れがあり、自分の家庭を築きたい（27～29歳,女性） 

・1人で生きて1人で死ぬのは嫌だったから（27～29歳,男性） 

・子どもと関わる事が好き。好きな相手と一緒に生活できるのは幸せだと思うから。（15～18

歳,女性） 

・自分がにぎやかな家庭で育ったから。（27～29歳,女性） 

② 結婚はしたいが子育てはしたくない 

・結婚は社会的に認められるために必要だと思うが、子育てに関しては負担の方が多そうだ

から。（27～29歳,男性） 

・自分は子育てが出来るような立派な人間にはなれない気がするから（15～18歳,男性） 

・出産がこわいから。（27～29歳,女性） 

・金銭面と精神的･肉体的余裕が無い。（23～26歳,女性） 

・子育てのしやすい環境ではないと思うから（15～18歳,女性） 

③ 子育てはしたいが結婚はしたくない 

・扶養に入りたくないから。女性が我慢する側だったり、社会へのアクセスが夫以外になく

なることを避けたい（19～22歳,女性） 

・結婚のイメージができない。2人で共に子供育てることは非常に重要なことではあるため、

必要ではあると思うが 子育てをする同志としての観点からだと結婚が結びつかない。（23～

26歳,女性） 

 

④ 結婚も子育てもしたくない 

・結婚後、幸せに生きている人を滅多に見ないから（23～26歳,男性） 

・子どもを産みたいと思っていないし、結婚するメリットもないと感じるから（23～26歳,

女性） 

・経済的な余裕がないから。（19～22歳,女性） 

・自分の性格が他人と共同生活を送ったり子供を育てるのに向いていないと感じるから。（23

～26歳,女性） 

⑤ わからない 

・将来のことだからまだ分からない（15～18歳,女性） 

・できるようなタイミングやチャンスがあればしたいが、人生の中で必ず必要だとは感じな

いから。（15～18歳,女性） 

・メリットもデメリットもあり決めることができない（19～22歳,男性）  

問 26 前問のように回答した理由は何ですか。 
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６．悩みや相談について 

（１）悩みや心配事を抱えた経験 

悩みや心配事を抱えた経験を聞いた結果、「将来（進路や生活設計）のこと」（84.6％）が最も多

く、「勉強や成績のこと」（51.3％）、「仕事や就職に関すること」（41.0%）の順になっている。（図

表６－１－１） 

図表６－１－１ 悩みや心配事を抱えた経験 

問 27 あなたは、これまでに以下のような悩みや心配ごとが抱えた経験がありますか。（主なも

の５つまで） 

84.6%

51.3%

41.0%

30.4%

25.3%

24.8%

23.7%

22.6%

10.2%

7.9%

1.5%

1.1%

0.3%

4.1%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

将来（進路や生活設計）のこと

勉強や成績のこと

仕事や就職に関すること

友人関係のこと

心身の健康のこと

家計が厳しいこと（奨学金

返済、借金などを含む）

家庭内の人間関係のこと

性格・容姿・LGBTQのこと

中退・不登校・ひきこもりに関すること

いじめや虐待をされたこと

祖父母や親、きょうだい等の世話や

介護で自分の時間が少ないこと

外国ルーツ・海外ルーツであること

社会的養護（児童養護施設・

里親）が必要であること

特にない

その他
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（２）孤立感・孤独感 

孤立・孤独を感じたかを聞いた結果は以下のとおりである。（図表６－２－１） 

 

図表６－２－１ 孤立感・孤独感 

 

  

問 28  以下の項目について、あなたはどのくらいの頻度で感じていますか。 

38.7%

35.0%

37.6%

18.7%

20.1%

22.7%

35.4%

36.2%

31.5%

7.1%

8.8%

8.2%

75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

人とのつきあいがない

と感じることがある

自分は取り残されている

と感じることがある

自分はほかの人たちから孤立

していると感じることがある

決してない ほとんどない 時々ある 常にある
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 性別では「男性」と「女性」では大きな差は見られなかったが、「その他」では、「時々ある」

「常にある」と回答した割合がそれぞれの項目で多くなっている。（図表６－２－２） 

 

図表６－２－２ 孤立感・孤独感（性別） 
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 年齢別では、以下のような結果となった。（図表６－２－３） 

 

図表６－２－３ 孤立感・孤独感（年齢別） 
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（３）悩みや心配ごとの相談 

悩みや心配ごとの相談をしたかどうかを聞いた結果、「ある」と回答した人は78.0％となった。（図

表６－３－１） 

 

図表６－３－１ 悩みや心配ごとの相談 

 

  

問 29  あなたは、悩みや心配ごとを相談したことはありますか。 

78.0% 22.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない
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（４）悩みや心配ごとの相談の相手 

悩みや心配ごとの相談を誰にしたかどうかを聞いた結果、「友人」が73.1％で最も高く、次いで

「母親」（71.5％）、「父親」（30.8％）の順となっている。（図表６－４－１） 

 

図表６－４－１ 悩みや心配ごとの相談 

 

 

  

問 30   あなたは、悩みや心配ごとがある時は誰に相談していますか。（主なもの５つまで） 

73.1%

71.5%

30.8%

24.1%

20.7%

19.7%

13.2%

13.1%

8.9%

5.9%

3.6%

3.4%

1.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

友人

母親

父親

きょうだい

恋人

学校の先生

相談員やカウンセラー、

医師などの専門家

職場の上司、先輩、同僚

夫または妻（事実婚を含む）

インターネット（SNS）上の仲間

塾や習い事の先生

祖父母

その他
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（５）相談しない理由 

悩みや心配ごとを相談したことがないと答えた人にその理由を聞いた結果、「相談しても解決で

きないと思う」が45.9％で最も高く、次いで「自分（または家族）のことを知られたくない」（34.0％）、

「相手に心配をかけてしまう」（32.4％）の順となっている。（図表６－５－１） 

 

図表６－５－１ 相談しない理由 

 

 

 

 

 

 

  

問 31 【問 29で「ない」と回答した人のみ】相談しない理由は何ですか。（主なもの５つまで） 

45.9%

34.0%

32.4%

28.2%

25.9%

23.6%

13.9%

10.8%

9.3%

5.0%

2.3%

14.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

相談しても解決できないと思う

自分（または家族）のことを知られたくない

相手に心配をかけてしまう

相談できる人がいない

相手にうまく話せないと思う

誰に相談すればいいのかわからない

相談したい悩みや心配ごとがない

何を聞かれるか不安に思う

行ったことを人に知られたくない

お金がかかると思う

相談機関が近くにない

その他
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（６）相談先に望むこと 

相談先に望むことを聞いた結果、「親身に聞いてくれる」が73.7％で最も高く、次いで「自分の

ペースでゆっくりと段階的な支援をしてくれる」（46.4％）、「無料で相談できる」（29.7％）の順と

なっている。（図表６－６－１） 

 

図表６－６－１ 相談先に望むこと 

  

問 32 相談するとしたら、相談先にどのようなことを望みますか 

73.7%

46.4%

29.7%

21.1%

20.8%

20.3%

18.4%

15.9%

12.7%

10.8%

8.7%

8.6%

6.4%

4.7%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

親身に聞いてくれる

自分のペースでゆっくりと段階的な支援をしてくれる

無料で相談できる

SNSやチャットで相談できる

同じ悩みを持つ人と出会える

匿名で（自分の名前を知られずに）相談できる

いろいろな悩みをまとめて聞いてくれる

心理学の専門家がいる

医学的な助言をもらえる

自宅から近い

相談がなくても気軽に行くことができるフリースペースがある

夜間も相談できる

電話で相談できる

就労の支援メニューがある

その他
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７．地域活動への参加状況 

（１）地域活動やボランティア活動の参加状況 

地域活動やボランティア活動の参加状況を聞いた結果、「参加した」が19.2％、「参加していない」

が80.8％となった。（図表７－１－１） 

 

図表７－１－１ 地域活動やボランティア活動の参加状況 

  

問 33 あなたは直近１年間で、地域活動やボランティア活動などに参加しましたか。 

19.2% 80.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加した 参加していない
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（２）地域活動やボランティア活動に参加しなかった理由 

地域活動やボランティア活動に参加しなかったと回答した人に、その理由を聞いた結果、「忙し

くて時間がない」が56.3％で最も高く、次いで「どのような活動があるか知らない」（52.6％）、「参

加するきっかけがない」（40.8％）の順となった。（図表７－１－２） 

 

図表７－２－１ 地域活動やボランティア活動に参加しなかった理由 

 

 

  

56.3%

52.6%

40.8%

25.0%

22.6%

12.6%

11.7%

11.6%

7.3%

6.3%

4.4%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

忙しくて時間がない

どのような活動があるか知らない

参加するきっかけがない

もともと興味がない

一緒に参加する仲間がいない

人間関係が心配・面倒

申込や参加方法がわからない

自分の興味に合う魅力的な活動がない

身近なところで参加できる活動がない

活動できる日時に合うものがない

費用がかかる

その他

問 34 【問 33 で「参加していない」と回答した人のみ】活動に参加しなかった理由は何ですか。

（主なもの５つまで） 
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（３）参加した地域活動やボランティア活動 

参加した地域活動やボランティア活動を聞いた結果、「お祭りや運動会などの地域のイベント活

動」が30.2％で最も高く、次いで「公園・道路の清掃活動や、花や木を植えるなどの緑化活動」

（15.8％）、「町会、自治会などの係や役員活動」（10.2％）の順となった。（図表７－３－１） 

 

図表７－３－１ 参加した地域活動やボランティア活動 

  

問 35 参加した地域活動やボランティア活動は何ですか。 

30.2%

15.8%

10.2%

9.2%

9.0%

8.6%

6.1%

3.0%

2.6%

2.3%

2.1%

31.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

お祭りや運動会などの地域のイベント活動

公園・道路の清掃活動や、花や木を植えるなど

の緑化活動

町会、自治会などの係や役員活動

地域のスポーツ活動や文化・芸術活動

資源回収などのリサイクル活動

子どもや青少年のための活動

地域の避難訓練や防災活動

高齢者のための活動

障害者のための活動

国際交流に関する活動

交通安全や防犯活動

その他
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（４）今後参加してみたい地域活動やボランティア活動 

今後参加してみたい地域活動やボランティア活動を聞いた結果、「特にない」が34.5％で最も高

く、次いで「お祭りや運動会などの地域のイベント活動」（29.1％）、「子どもや青少年のための活

動」（22.0％）の順となった。（図表７－４－１） 

 

図表７－４－１ 今後参加してみたい地域活動やボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

34.5%
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22.0%

20.4%
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9.5%

8.1%

7.4%

6.2%

5.4%

4.8%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

特にない

お祭りや運動会などの地域のイベント活動

子どもや青少年のための活動

地域のスポーツ活動や文化・芸術活動

国際交流に関する活動

公園・道路の清掃活動や、花や木を植える

などの緑化活動

地域の避難訓練や防災活動

資源回収などのリサイクル活動

障害者のための活動

高齢者のための活動

町会、自治会などの係や役員活動

交通安全や防犯活動

その他

問 36 あなたが今後参加してみたい活動は、以下のどれですか。 
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８．意見表明等について 

（１）定住意向 

定住意向を聞いた結果、「ずっと住み続けたい」が16.1％、「当分は住み続けたい」が51.4％、「市

外へ移りたい」が13.3％、「わからない」が19.3％となったとなった。（図表８－１－１） 

 

図表８－１－１ 定住意向 

 

 年齢別では、「19歳～22歳」で「市外へ移りたい」という回答が15.6％で最も高くなった。（図

表８－１－２） 

 

図表８－１－２ 定住意向（年齢別） 

問 37 あなたはこれからも八王子市に住み続けたいと思いますか。 

16.1% 51.4% 13.3% 19.3%
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ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市外へ移りたい わからない

17.8%

17.8%

12.0%

17.0%

55.1%

48.3%

50.3%

52.6%

9.3%

13.7%

15.6%

13.4%

17.8%

20.2%

22.1%

17.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27～29歳

23～26歳

19～22歳

15～18歳

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市外へ移りたい わからない
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（２）意見表明 

意見表明をしたいと思うかを聞いた結果、「思う」と「少し思う」を合計した「思う（計）」は40.2％

となり、「あまり思わない」と「思わない」を合計した「思わない（計）」の49.4％を下回った。（図

表８－２－１） 

 

図表８－２－１ 意見表明 

  

問 38 あなたは、市政や地域のまちづくりについて、意見を言ってみたいと思いますか。 

14.4% 25.8% 33.6% 15.8% 10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う あまり思わない 思わない わからない

思う 

（計） 

思わない 

（計） 

40.2% 49.4% 
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（３）意見表明をしたいと思う理由 

意見表明をしたいと思う理由を聞いた結果、「八王子市や地域を今より良くしたいから」が55.7％

で最も高く、次いで「若者の意見が必要だと思うから」（53.6％）、「面白そうだから」（24.9％）の

順となった。（図表８－３－１） 

 

図表８－３－１ 意見表明（したい理由） 

 

 

 

  

問 39 【問 38 で「思う」、「少し思う」を選んだ人のみ】意見を言える機会に参加したいと思う

理由は何ですか。 

55.7%

53.6%

24.9%

19.8%

19.6%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

八王子市や地域を今より良くしたいから

若者の意見が必要だと思うから

面白そうだから

自分の意見を生かしてほしいから

今の八王子市や地域に不満があるから

その他
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（４）意見表明をしたいと思わない理由 

意見表明をしたいと思わない理由を聞いた結果、「今の八王子市や地域に満足しているから」が

36.3％で最も高く、次いで「自分の意見を言っても何も変わらないから」（32.5％）、「面倒くさい

から」（28.7％）の順となった。（図表８－４－１） 

 

図表８－４－１ 意見表明（したいと思わない理由） 

 

  

問 40 【問 39 で「あまり思わない」、「思わない」を選んだ人のみ】意見を言ってみたいと思わ

ない理由は何ですか。 

36.3%

32.5%

28.7%

20.4%

19.4%

2.6%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

今の八王子市や地域に満足しているから

自分の意見を言っても何も変わらないから

面倒くさいから

忙しいから

八王子市や地域に興味がないから

大人や自分より年齢が上の人が考えれば

いいことだから

その他
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（５）若者を応援していくために望む施策 

若者を応援していくために望む施策を聞いた結果、「若者のキャリア形成の支援（就職支援・職

場定着支援）」が54.2％で最も高く、次いで「若者の好きなことや特技が生かせる地域の活動の充

実」（39.3％）、「街なかにおける若者の居場所の確保」（38.1％）の順となった。（図表８－５－１） 

 

図表８－５－１ 若者を応援していくために望む施策 

  

問 41 あなたは、若者を応援していくためにはどのような施策を望みますか。 

54.2%

39.3%

38.1%

23.4%

22.5%

19.7%

19.5%

18.4%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

若者のキャリア形成の支援（就職支援・職場定着支援）

若者の好きなことや特技が生かせる地域の活動の充実

街なかにおける若者の居場所の確保

若者が、地域の大人や若者同士で交流できるイベント・機会の充実

若者の社会参加・社会貢献活動の促進

まちづくりについての意見を言える機会の充実

将来の進路決定に役に立つような大人の体験談を聞く機会

起業支援

その他
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 年齢別では、以下のような結果となった。（図表８－５－２） 

 

図表８－５－１ 若者を応援していくために望む施策（年齢別） 

51.4%

41.5%

46.6%

20.2%

19.9%

17.3%

18.5%

17.0%

6.8%

53.9%

38.6%

39.9%

24.7%

22.4%

18.5%

22.7%

16.9%

10.1%

60.6%

40.4%

33.2%

26.4%

27.4%

18.8%

18.5%

17.5%

8.6%

50.7%

35.6%

28.9%

23.1%

20.4%

26.2%

18.2%

24.0%

14.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

若者のキャリア形成の支援（就職支援・職場定着支援）

若者の好きなことや特技が生かせる地域の活動の充実

街なかにおける若者の居場所の確保

若者が、地域の大人や若者同士で交流できるイベント・機会

の充実

若者の社会参加・社会貢献活動の促進

まちづくりについての意見を言える機会の充実

将来の進路決定に役に立つような大人の体験談を聞く機会

起業支援

その他

15～18歳 19～22歳 23～26歳 27～29歳
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Ⅲ 使用した調査票 
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子ども・若者育成支援計画づくりに向けたアンケート調査 
八王子市では「子ども・若者にやさしいまち」を目標に、「八王子市子ども・若者育成支援計画」を策定し、様々な取り

組みを行っています。本計画は５年ごとに策定することとしており、新たな計画の参考にするため、若い世代である皆さ

んの生活状況やご意見・ご要望などを、ぜひお聞かせいただければと思います。 

・本アンケートへの回答は、封筒に記載された宛名のご本人が行ってください。 

・本アンケート調査は、無記名式です。全て機械的に集計されますので、個人が特定されることは一切ありません。 

・内容に関して、ご不明な点がありましたら、問合せ先までご連絡ください。 

 

【問合せ先】八王子市役所 子ども家庭部 子どものしあわせ課 

電話：042-620-7391  FAX：042-627-7776 

メール：b470100@city.hachioji.tokyo.jp 

  

mailto:b470100@city.hachioji.tokyo.jp
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基礎情報 

1.あなたの家は何町にありますか。ひらがなに直したときに最初に来る文字を選んでください。 

例：元本郷町（もとほんごうちょう）の場合「ま行（まみむめも）」を選択.  

①あ行（あいうえお）②か行（かきくけこ）③さ行（さしすせそ）④た行（たちつてと） 

⑤な行（なにぬねの）⑥は行（はひふへも）⑦ま行（まみむめも）⑧や行（やゆよ）⑨答えたくない 

 

2.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「①あ行（あいうえお）」

と回答した人のみ 

①暁町一丁目 ②暁町二丁目 ③暁町三丁目 ④旭町 ⑤東町 ⑥石川町 ⑦泉町 

⑧犬目町 ⑨上野町 ⑩打越町 ⑪宇津木町 ⑫宇津貫町 ⑬梅坪町 ⑭裏高尾町 

⑮追分町 ⑯大塚 ⑰大船町 ⑱大谷町 ⑲大横町 ⑳大和田町一丁目 

㉑大和田町二丁目 ㉒大和田町三丁目 ㉓大和田町四丁目 ㉔大和田町五丁目 

㉕大和田町六丁目 ㉖大和田町七丁目 ㉗小門町 ㉘尾崎町 ㉙小津町 

 

3.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「②か行（かきくけこ）」と

回答した人のみ  

①鹿島 ②加住町一丁目 ③加住町二丁目 ④片倉町 ⑤叶谷町 ⑥上壱分方町 

⑦上恩方町 ⑧上川町 ⑨上柚木 ⑩上柚木二丁目 ⑪上柚木三丁目 ⑫川町 ⑬川口町 

⑭北野町 ⑮北野台一丁目 ⑯北野台二丁目 ⑰北野台三丁目 ⑱北野台四丁目 

⑲北野台五丁目 ⑳絹ｹ丘一丁目 ㉑絹ｹ丘二丁目 ㉒絹ｹ丘三丁目 ㉓清川町 ㉔椚田町 

㉕久保山町一丁目 ㉖久保山町二丁目 ㉗越野 ㉘小比企町 ㉙小宮町 ㉚子安町一丁目 

㉛子安町二丁目 ㉜子安町三丁目 ㉝子安町四丁目 

 

4.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「③さ行（さしすせそ）」と

回答した人のみ  

①左入町 ②散田町一丁目 ③散田町二丁目 ④散田町三丁目 ⑤散田町四丁目 

⑥散田町五丁目 ⑦下恩方町 ⑧下柚木 ⑨下柚木二丁目 ⑩下柚木三丁目 

⑪城山手一丁目 ⑫城山手二丁目 ⑬新町 ⑭諏訪町 ⑮千人町一丁目 ⑯千人町二丁目 

⑰千人町三丁目 ⑱千人町四丁目 

5.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「④た行（たちつてと）」

と回答した人のみ 

①田町 ②台町一丁目 ③台町二丁目 ④台町三丁目 ⑤台町四丁目 ⑥平町 

⑦大楽寺町 ⑧高尾町 ⑨高倉町 ⑩高月町 ⑪滝山町一丁目 ⑫滝山町二丁目 ⑬館町 

⑭丹木町一丁目 ⑮丹木町二丁目 ⑯丹木町三丁目 ⑯寺町 ⑰寺田町 ⑱天神町 

⑲廿里町 ⑳戸吹町 
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6.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑤な行（なにぬねの）」

と回答した人のみ  

①中町 ②長沼町 ③中野町 ④中野上町一丁目 ⑤中野上町二丁目 ⑥中野上町三丁目 

⑦中野上町四丁目 ⑧中野上町五丁目 ⑨中野山王一丁目 ⑩中野山王二丁目  

⑪中野山王三丁目 ⑫長房町 ⑬中山 ⑭七国一丁目 ⑮七国二丁目 ⑯七国三丁目 

⑰七国四丁目 ⑱七国五丁目 ⑲七国六丁目 ⑳並木町 ㉑楢原町 ㉒南陽台一丁目 

㉓南陽台二丁目 ㉔南陽台三丁目 ㉕西浅川町 ㉖西片倉一丁目 ㉗西片倉二丁目 

㉘西片倉三丁目 ㉙西寺方町 ㉚弐分方町 

 

7.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑥は行（はひふへも）」

と回答した人のみ 

①狭間町 ②八幡町 ③初沢町 ④東浅川町 ⑤東中野 ⑥兵衛一丁目 ⑦兵衛二丁目 

⑧日吉町 ⑨平岡町 ⑩富士見町 ⑪別所一丁目 ⑫別所二丁目 ⑬堀之内 

⑭堀之内二丁目 ⑮堀之内三丁目 ⑮本町 ⑯本郷町 

 

8.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑦ま行（まみむめも）」

と回答した人のみ  

①松が谷 ②松木 ③丸山町 ④三崎町 ⑤みつい台一丁目 ⑥みつい台二丁目 ⑦緑町 ⑧南町 ⑨南

浅川町 ⑩南大沢一丁目 ⑪南大沢二丁目 ⑪南大沢三丁目 

⑫南大沢四丁目 ⑬南大沢五丁目 ⑭南新町 ⑮みなみ野一丁目 ⑯みなみ野二丁目 

⑰みなみ野三丁目 ⑱みなみ野四丁目 ⑲みなみ野五丁目 ⑳みなみ野六丁目 ㉑宮下町 

㉒美山町 ㉓明神町一丁目 ㉔明神町二丁目 ㉕明神町三丁目 ㉖明神町四丁目 

㉗めじろ台一丁目 ㉘めじろ台二丁目 ㉙めじろ台三丁目 ㉚めじろ台四丁目  

㉛元八王子町一丁目 ㉜元八王子町二丁目 ㉝元八王子町三丁目 ㉞元本郷町一丁目 

㉟元本郷町二丁目 ㊱元本郷町三丁目 ㊲元本郷町四丁目 ㊳元横山町一丁目 

㊴元横山町二丁目 ㊵元横山町三丁目 

 

9.あなたの家は何町にありますか。あてはまる町を選んでください。２で「⑧や行（やゆよ）」と回

答した人のみ。 

①八木町 ②谷野町 ③山田町 ④鑓水 ⑤鑓水二丁目 ⑥八日町 ⑦横川町 ⑧横山町 

⑨四谷町 ⑩万町 

10.あなたの性別をお答えください。  

①男性②女性③その他 

 

11.あなたの年齢をお答えください。 

①15～18歳 ②19～22歳 ③23～26歳 ④27～29 歳 
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12.現在、あなたが同居している方をお答えください。 

※事実婚：婚姻の意思があり、同居していて住民票・生計が同一である状態 

①父親 ②母親 ③きょうだい ④祖父母 ⑤夫または妻（事実婚※を含む） ⑥ご自身のお子さん 

⑦友人や知人 ⑧一人暮らし ⑨その他（   ） 

 

13.あなたの現在のお住まいにあてはまるものはどれですか。  

①持ち家 ②民間賃貸住宅 ③公営賃貸住宅 ④親の家 ⑤親戚・祖父母・きょうだいの家 ⑥友人の家 

⑦交際相手の家 ⑧会社の寮 ⑨学校の寮 ⑩福祉施設 ⑪その他（   ） 

 

14.あなたは次のうちどれにあたりますか。 

①高校に通っている ②大学（院）や専門学校等に通っている ③正規社員や正規職員として働いている 

④嘱託、派遣社員、契約社員として働いている ⑤パート・アルバイトとして働いている 

⑥自営業や会社役員として働いている ⑦専業主婦・主夫である ⑧無職 ⑨その他（   ） 

 

15.あなたは、どの学校まで行きたい（行きたかった）ですか。 

①中学校（中学部）まで ②高校（高等部）まで ③短大・高専・専門学校まで ④大学又はそれ以上 

⑤わからない 

 

16.前問を回答した理由は何ですか。 

①学びたいことがあるから ②希望する仕事に就くため ③自分の成績から考えて ④親が希望しているから 

⑤兄や姉がそうしているから ⑥まわりの先輩や友達がそうしているから ⑦早く働いて収入を得たいから 

⑧不登校になったから ⑨特に理由はない ⑩その他（   ） 

 

17.あなたの最終学歴（卒業した学校）は以下のうちどれですか。 

①中学校（中学部）まで ②高校（高等部）まで ③短大・高専・専門学校（専攻科）まで ④大学まで 

⑤大学院（修士・博士）まで ⑥学校に在学している ⑦その他（   ） 
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人生観、将来のイメージについて 

18.あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。  

 

19.あなたには将来の夢や目標がありますか。  

①夢や目標があり、そのためにとても努力している ②夢や目標があり、そのために少し努力している 

③夢や目標はあるが、そのための努力はしていない ④夢や目標はまだ見つからない・探している 

⑤わからない・考えたことがない 

 

普段の生活について 

20.あなたには１日の中で自由な時間（自分の好きに利用できる時間）がありますか。 

①十分にある ②多少はある ③ほとんどない ④全くない 

 

21.あなたは、自由な時間をどのように過ごすことが多いですか。（主なもの 5 つまで） 

①テレビ、漫画、動画サイト、雑誌などをみる ②家族と過ごす ③友人と遊んだり、飲食したりする 

④趣味の活動をする（音楽活動、料理、写真、スポーツ、映画鑑賞、ライブ参加、ゲームなど） 

⑤読書をしたり、音楽を聴いたりする ⑥買い物をする（ネットショッピング含む） 

⑦SNS やブログを見たり投稿したりする ⑧資格試験などの勉強をする ⑨一人でお酒を飲んだり、食事をしたりする 

⑩地域の行事やイベントに参加する ⑪特に何もせず過ごしている ⑫その他（   ） 

  

 
あてはまる 

どちらかといえ

ばあてはまる 

どちらかといえばあ

てはまらない 

あてはまら

ない 

今の自分が好きだ 
    

自分には自分らしさというもの

があると思う     

他人と同じことをしている方が

安心だ     

うまくいくかわからないことにも

意欲的に取り組む     

自分の考えをはっきり相手に

伝えることができる     

今の生活が充実している 
    

自分の将来が楽しみだ 
    

自分は役に立たないと感じる 
    

生活に十分な余裕がある 
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居場所や関心事について 

22.あなたが落ち着ける、または自分らしくいられる“居場所”はどこですか。 

①自分の部屋 ②家庭 ③学校（卒業した学校を含む） ④職場（過去の職場を含む） 

⑤地域の集まりや施設など ⑥インターネット空間 ⑦特にない ⑧その他（   ） 

 

23.あなたにとって、どのような“居場所”があればいいと思いますか。 

①一人で過ごせる ②家族や友人、仲間と過ごせる ③仲間と共通の目標に向かって活動できる 

④問題や悩みを相談できる ⑤わからない ⑥居場所の必要性を感じない ⑦その他（   ） 

 

24.あなたには、１日に２時間以上自分が世話や介護をしなければいけない家族がいますか。  

①いる ②いない 

 

25.あなたが今、関心のあることは何ですか。（主なもの５つまで） 

①自分の将来や進路のこと ②流行やファッションのこと ③友人や仲間のこと ④家族のこと ⑤勉強のこと 

⑥恋愛・結婚のこと ⑦性に関すること ⑧お金や経済のこと ⑨生活のこと ⑩仕事のこと ⑪趣味のこと 

⑫住んでいる地域のこと ⑬政治・社会情勢 ⑭特に関心のあることはない ⑮その他（   ） 

 

26.あなたが知りたい情報や関心のある情報を入手する方法はどれですか。（主なもの５つま

で） 

①テレビ・ラジオ ②SNS ③WEB サイト・アプリ ④本（書籍） ⑤雑誌・漫画 ⑥フリーペーパー 

⑦市や公共機関の刊行物 ⑧新聞（紙媒体） ⑨家族や友人との会話 ⑩特にない ⑪その他（   ） 
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学ぶこと・働くこと・ライフデザインについて 

27.あなたは、仕事を選ぶ際、次にあげたそれぞれについてどの程度重要だと思いますか。  

 

28.現在のあなたの勤務状況をお答えください。 

①現在、就職している ②現在、失職している ③これまで就職したことがない。 

 

29.現在の職場の勤続年数をお答えください。 

①1 年未満 ②1年 ③2年 ④3年 ⑤4 年 ⑥5年 ⑦６年以上 

 

30.転職回数をお答えください。  

①なし（０回） ②1 回 ③2 回 ④3 回 ⑤4 回 ⑥5 回以上 

 

31.就職するうえであなたが困ったこと、又は困っていることは何ですか。（主なもの５つまで） 

①企業や業界の情報収集 ②筆記や面接試験の対策 ③希望する条件の仕事がみつからない 

④年齢の制限がある ⑤応募条件を満たす資格や経験がない ⑥やりたい仕事が見つからない 

⑦育児・介護などとの両立が難しい ⑧健康面や体調面で不安がある ⑨働いたことや就職活動の経験がない 

⑩関心のある仕事が自分に向いているのかわからない ⑪特にない ⑫その他（   ） 

 

 

 

 
とても重要 

どちらかとい

えば重要 

どちらかといえ

ば重要ではない 
重要ではない わからない 

やりたいことができる仕

事である      

知識や技術を活かせる

仕事である      

安定していて長く続けら

れる仕事である      

高収入で福利厚生が充

実している      

働く先が大きな会社（大

企業）又は有名な会社で

ある 
     

残業が少ない、休みが

取りやすいなど（ワーク

ライフバランス） 
     

自分の会社や店など、

起業すること      

地元で仕事や生活がで

きる仕事である      
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32.あなたが進路について考えたり決めたりする際、主に影響を受けているのは次の項目のうちど

れですか。（主なもの５つまで） 

①親（保護者） ②きょうだい ③親（保護者）やきょうだい以外の親族 ④学校の先生 ⑤先輩 ⑥友達 

⑦著名人 ⑧新聞・雑誌 ⑨テレビ ⑩インターネットや SNS ⑪特に他人などに影響されない 

⑫その他（   ） 

 

33.あなたは将来の結婚や子育てについて、どのように考えていますか。※既婚者又は子育て中

の方は、過去どう考えていましたか。 

①結婚も子育てもしたい ②結婚はしたいが子育てはしたくない ③子育てはしたいが結婚はしたくない 

④結婚も子育てもしたくない ⑤わからない 

 

34.前問のように回答した理由は何ですか。 

 

悩みや相談について 

35.あなたは、これまでに以下のような悩みや心配ごとが抱えた経験がありますか。（主なもの５

つまで） 

①将来（進路や生活設計）のこと ②勉強や成績のこと ③中退・不登校・ひきこもりに関すること 

④家計が厳しいこと（奨学金返済、借金などを含む） ⑤家庭内の人間関係のこと ⑥仕事や就職に関すること 

⑦祖父母や親、きょうだい等の世話や介護で自分の時間が少ないこと ⑧性格・容姿・LGBTQ のこと 

⑨友人関係のこと ⑩いじめや虐待をされたこと ⑪社会的養護（児童養護施設・里親）が必要であること 

⑫心身の健康のこと ⑬外国ルーツ・海外ルーツであること ⑭特にない ⑮その他（   ） 

 

 36.以下の項目について、あなたはどのくらいの頻度で感じていますか。  

 

 37.あなたは、悩みや心配ごとを相談したことはありますか。  

①ある ②ない 

  

 
決してない ほとんどない 時々ある 常にある 

人とのつきあいがないと感じるこ

とがある     

自分は取り残されていると感じ

ることがある     

自分はほかの人たちから孤立し

ていると感じることがある     
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38.あなたは、悩みや心配ごとがある時は誰に相談していますか。（主なもの５つまで）  

①父親 ②母親 ③きょうだい ④祖父母 ⑤夫または妻（事実婚を含む） ⑥友人 ⑦恋人 

⑧学校の先生 ⑨塾や習い事の先生 ⑩職場の上司、先輩、同僚 ⑪相談員やカウンセラー、医師などの専門家 

⑫インターネット（SNS）上の仲間 ⑬その他（   ） 

 

39.相談しない理由は何ですか。（主なもの５つまで）回答するのに必要です. 複数選択.  

最大 5 個のオプションを選択してください。 

①相談したい悩みや心配ごと ②相談できる人がいない ③誰に相談すればいいのかわからない 

④相手に心配をかけてしまう ⑤自分（または家族）のことを知られたくない ⑥相談しても解決できないと思う 

⑦何を聞かれるか不安に思う ⑧相手にうまく話せないと思う ⑨行ったことを人に知られたくない 

⑩お金がかかると思う ⑪相談機関が近くにない ⑫その他（   ） 

 

40.相談するとしたら、相談先にどのようなことを望みますか。（主なもの５つまで） 

①親身に聞いてくれる ②自分のペースでゆっくりと段階的な支援をしてくれる ③医学的な助言をもらえる  

④心理学の専門家がいる ⑤就労の支援メニューがある ⑥同じ悩みを持つ人と出会える 

⑦匿名で（自分の名前を知られずに）相談できる ⑧無料で相談できる ⑨いろいろな悩みをまとめて聞いてくれる 

⑩自宅から近い ⑪相談がなくても気軽に行くことができるフリースペースがある ⑫夜間も相談できる 

⑬電話で相談できる ⑭SNS やチャットで相談できる ⑮その他（   ） 

 

地域活動への参加状況 

41.あなたは直近１年間で、地域活動やボランティア活動などに参加しましたか。 

①参加した ②参加していない 

 

42.活動に参加しなかった理由は何ですか。（主なもの５つまで） 

①どのような活動があるか知らない ②忙しくて時間がない ③一緒に参加する仲間がいない ④費用がかかる 

⑤身近なところで参加できる活動がない ⑥自分の興味に合う魅力的な活動がない 

⑦活動できる日時に合うものがない ⑧人間関係が心配・面倒 ⑨申込や参加方法がわからない 

⑩参加するきっかけがない ⑪もともと興味がない ⑫その他（   ） 

 

43.参加した地域活動やボランティア活動は何ですか。 

①町会、自治会などの係や役員活動 ②地域のスポーツ活動や文化・芸術活動 

③お祭りや運動会などの地域のイベント活動 ④公園・道路の清掃活動や、花や木を植えるなどの緑化活動 

⑤交通安全や防犯活動 ⑥資源回収などのリサイクル活動 ⑦高齢者のための活動 ⑧障害者のための活動 

⑨子どもや青少年のための活動 ⑩国際交流に関する活動 ⑪地域の避難訓練や防災活動 

⑫その他（   ） 
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44.あなたが今後参加してみたい活動は、以下のどれですか。 

①町会、自治会などの係や役員活動 ②地域のスポーツ活動や文化・芸術活動 

③お祭りや運動会などの地域のイベント活動 ④公園・道路の清掃活動や、花や木を植えるなどの緑化活動 

⑤交通安全や防犯活動 ⑥資源回収などのリサイクル活動 ⑦高齢者のための活動 ⑧障害者のための活動 

⑨子どもや青少年のための活動 ⑩国際交流に関する活動 ⑪地域の避難訓練や防災活動 ⑫特にない 

⑬その他（   ） 

 

意見表明等について 

45.あなたはこれからも八王子市に住み続けたいと思いますか。 

①ずっと住み続けたい ②当分は住み続けたい ③市外へ移りたい ④わからない 

 

46.あなたは、市政や地域のまちづくりについて、意見を言ってみたいと思いますか。 

①思う ②少し思う ③あまり思わない ④思わない ⑤わからない 

 

47.意見を言える機会に参加したいと思う理由は何ですか。  

①八王子市や地域を今より良くしたいから ②面白そうだから ③自分の意見を生かしてほしいから 

④若者の意見が必要だと思うから ⑤今の八王子市や地域に不満があるから 

 

48.意見を言ってみたいと思わない理由は何ですか。  

①八王子市や地域に興味がないから ②自分の意見を言っても何も変わらないから ③面倒くさいから 

④大人や自分より年齢が上の人が考えればいいことだから ⑤忙しいから 

⑥今の八王子市や地域に満足しているから 

 

49.あなたは、若者を応援していくためにはどのような施策を望みますか。 

①若者のキャリア形成の支援（就職支援・職場定着支援） 

②将来の進路決定に役に立つような大人の体験談を聞く機会 ③起業支援 

④街なかにおける若者の居場所（フリースペース・学習スペース）の確保 

⑤若者の好きなことや特技が生かせる地域の活動の充実 ⑥若者の社会参加・社会貢献活動の促進 

⑦若者が、地域の大人や若者同士で交流できるイベント・機会の充実 

⑧まちづくりについての意見を言える機会の充実 
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